





# DEPORTES

# EL CAMPO Y LOS MERCADOS NACIONALES

## Un terremoto en la Turquía oriental

Angora. (Urgente) —Acaba de informarse que un intenso terremoto estragó la región de Erzurum, en la Turquía Oriental, durante treinta segundos, a las 9.45 de la noche. (Hoy Local) se afirma que cierto número de edificios se han desplomado, pero aún no se tienen noticias de si hubo víctimas o no. (Efe.)

### NO HAY QUE LAMENTAR VICTIMAS

Estambul. — El Ministerio del Interior tuvo noticia que no hay que lamentar víctimas en el movimiento sísmico registrado en la zona de Erzurum. (Efe.)

### EN OTRAS LOCALIDADES HUBO MUERTOS

Angora. — Un pequeño terremoto que anoche ha afectado a la zona de Zorun en la parte oriental de Turquía, ha originado cuatro muertos y veinticuatro heridos. El gobernador de esta región ha declarado que en uno de los pueblos, las ochenta casas que lo componían, han quedado destruidas. (Efe.)

## HOY, OTRA GRAN ZARZUELA EN BRETON EL REY QUE RABIO

# Rusia y sus satélites tienen la culpa de la tensión internacional

La Unión Soviética, ayudada por los comunistas de otras naciones, está desarrollando una "ofensiva de paz", en la cual se acusa a los Estados Unidos y a otras naciones democráticas de tener la culpa de la actual crisis en las relaciones internacionales. Para poner de relieve la hipocresía y falsedad de tal acusación, basta una breve lista de los actos de la U. R. S. S. y de sus satélites, que han fomentado la tensión mundial. A continuación se expone una relación cronológica incompleta de tales actos.

Febrero-marzo de 1948. — Dirigidos desde la Corea septentrional, los comunistas de la Corea meridional tiraron una campaña de terrorismo, destinada a sabotear las elecciones del 11 de mayo de 1948 patrocinadas por la O. N. U., y celebradas para elegir la Asamblea Nacional Coreana.

Febrero de 1948. — Los comunistas checos organizaron el golpe contra su Gobierno.

20 de marzo de 1948. — El comandante soviético en Alemania se retiró del Consejo Aliado de Control, precipitando así el colapso de la magnánima cuatripartita de control.

1 de abril de 1948. — Las autoridades soviéticas restringen el movimiento entre Berlín y las zonas occidentales.

Junio de 1948. — La U. R. S. S. impone el bloqueo terrestre a las zonas occidentales de Berlín.

Septiembre de 1948. — El comandante soviético en Alemania se niega a atender a los términos de las instrucciones del 30 de agosto convenidas por los representantes de las cuatro principales potencias en Moscú, torpedeando así los esfuerzos para resolver el problema de Berlín mediante conversaciones.

Noviembre de 1948. — Los sindicatos obreros de Rusia y de las naciones satélites suyas envían abiertamente dinero a los mineros franceses en huelga.

Febrero de 1949 hasta la fecha. — La mayoría de los partidos comunistas del mundo juran fidelidad a la U. R. S. S. en el caso de un conflicto entre Oriente y Occidente, e inician una violenta campaña de propaganda contra los Gobiernos de las potencias occidentales.

## PANORAMA deportivo local

### La Unión jugará el domingo en Fuentes de Béjar

#### DE TRABAJO HASTA FIN DE SEMANA

Quedó ayer concertado el que la Salamanca se traslade con toda su plantilla de jugadores a Fuentes de Béjar, ya que la Directiva de su Club ha dado toda clase de facilidades para presentar al equipo comarca un auténtico campeonato, en el que serán los representantes en ver jugar un campeonato al nuevo Segunda División.

Sabemos que se prepara, incluyendo un adecuado ringo, el bonito campo de Fuentes de Béjar que se hará un gran recibimiento a nuestros jugadores.

Mañana daremos más detalles referentes a este viaje de la Unión.

El partido comenzará a las siete de la tarde y nuestros jugadores podrán el mismo domingo, almorzar, después de comer.

## HERRERO nuevo jugador

### de la U. D. Salamanca

Anoche firmó su compromiso por dos temporadas, Desiderio Herrero García, después de la prueba, altamente satisfactoria, a que fue sometido en el entrenamiento celebrado.

Herrero se hizo futbolista en Deusto, jugando luego en Zaragoza y en el Palencia, de cuyo club viene ahora.

Ha jugado de interior y desde la temporada pasada de medio volante, puesto que le gusta por adaptarse de modo extraordinario a sus grandes facultades físicas, que puso ayer de relieve tras muchos meses de inactividad, hecho que reconoció el señor Rumbold al emitir su dictamen. Desempeña a Herrero una gratuita estancia en nuestra ciudad y en su U. D. S.

### Excursión a Peña de Francia DOMINGO 21

Informes, E. I. de los Servicios N.º 10. Teléfono 1416

## Calendarios deportivos

Acusamos recibo, muy agradecidos, de unos ejemplares de los calendarios de Segunda División en nuestro Grupo, de fácil manejo, pero con el necesario para llevar esa ansiada estadística de goles y puntos que todo aficionado está deseando empezar y que nos remite la Casa Ferrera.

## ANTESALA DE LOS ASE

El equipo de fútbol de la U. D. Salamanca, con todo ello que Italia es hoy la meca del deporte olímpico, en donde los corredores olímpicos ganan mucho más que el mejor futbolista italiano, ya que Coppi ha ganado cinco veces más que Amadei. De ahí que todos los "ases" del ciclismo italiano se retiren millonarios, y el ejemplo está en los Bida, Giraró, Guerra, etc. Hoy lo son Barali y Coppi, y aun siguen en la pista.

## CICLISMO

### Las fabulosas ganancias de los "ases" italianos Bartali y Coppi

FAUSTO COPPI, CON SUS TRIUNFOS EN LA VUELTA A ITALIA Y FRANCIA, HA GANADO MÁS DE TREINTA Y SIETE MILLONES DE LIRAS

Se creía imposible que cualquier jugador pudiera llegar a obtener tan fabulosas ganancias como las que consiguió Gino Bartali en 1948, ya que llegó a "embolsarse" 25 millones de liras, equivalentes a 1.250.000 pesetas; pero la realidad ha sido que su compatriota, Fausto Coppi, ha batido todos los "records" al lograr en la temporada de este año, con sus admirables victorias en la Vuelta a Italia y Vuelta a Francia 37 millones de liras (dos millones de pesetas), solamente en el "tour" francés obtuvo 1.396.563 francos. En las reuniones en que ha participado en pista ha cobrado de 15 a 20.000 pesetas por reunión. Y si a esto añadimos que la Sociedad Turística del Valle de Aosta le ha concedido medio millón de liras (30.000 pesetas) y que la casa de los cambios "Simplex", que ha empleado el "campeonato" le ha dado tres millones de liras (150.000 pesetas) y más de 300.000 pesetas por el empleo del sillón, frenos, etc., y las de sus gafas veremos que también le ha sido prodigioso el ingreso por cuestión publicitaria.

Por último, en el balance económico de Fausto Coppi figura la prima extraordinaria que le ha concedido la Casa Bianchi, de 200.000 pesetas por sus grandes victorias en las rondas italiana y española.

Hemos de recordar, con todo ello, que Italia es hoy la meca del deporte olímpico, en donde los corredores olímpicos ganan mucho más que el mejor futbolista italiano, ya que Coppi ha ganado cinco veces más que Amadei. De ahí que todos los "ases" del ciclismo italiano se retiren millonarios, y el ejemplo está en los Bida, Giraró, Guerra, etc. Hoy lo son Barali y Coppi, y aun siguen en la pista.

## MOTORISMO

### XVII Campeonato de España de Velocidad

#### LAS GRADAS SIMBOLICAS

El fútbol acaba de hacer un gran favor al motorismo. He aquí, en seguida, explicado este enigma. Deberes informativos nos han obligado estos últimos días a frecuentar la carretera de Fuentesauco, y allí, en unos terrenos de su margen derecha, viendo la dirección desde la Gloria, hemos visto, con regocijo y agrado, unas simétricas escalinatas, excavadas en la tierra, formando unas cómodas gradinillas.

Y de esta manera obtenemos tema para un nuevo comentario acerca de los preparativos por parte del Moto Club Salamanca para presentar, el día 18 de septiembre venidero, el XVII campeonato de España de velocidad.

El nombre lo dice todo: un campeonato nacional, una prueba que va a ser seguida con interés por todos los aficionados al motorismo e, incluso, simples del deporte, en toda la nación, tanto en sus detalles, preparativos como en los resultados finales.

Un campeonato de España, cuya concepción a Salamanca es un honor, dando al entusiasmo, a la capacidad de trabajo del Moto Club, su montaje y a la afición, entusiasmo también e hidalguía del pueblo charro, su desarrollo.

Por tanto, entendemos, unas carreras de este tipo, deben excepcionarse del siempre limitado círculo de un Club, que se compone de tantos o cuantos socios y nada más. Debe aunar con esplendor no sólo la seguridad, ayuda de las Corporaciones y Entidades, y la de los industriales del ramo, y la de los deportistas en general, sino la del pueblo entero, volcando en donativos, no importa la cuantía, que permitan financiar, con toda esplendor, la venida al quinto de la Gloria de las grandes figuras del deporte motorista español.

Todo sirve, todo vale, en esta gran empresa. Y así como el para nosotros, anónimo autor de esas gradinillas de la carretera de Fuentesauco ha sentido en su obra simplista, rústica, si se quiere, los ideales de la que pudiera ser esta magna empresa salmantina, total, de ayuda al Moto Club, hemos querido traer aquí estas gradinillas simbólicas, como primer escalón de las muchas cosas que habrá que realizar para que Salamanca, al dar con toda brillantez el XVII Campeonato de España de velocidad, se gane ya, para siempre, un puesto en el calendario nacional motorista.

## VELA

### Juan Brufau se clasifica segundo en el "Gran Premio S'Agaró"

Estos días se vienen celebrando en el bello rincón de S'Agaró, en la Costa Brava, unos festivos náuticos, en los que ha participado Juan Brufau, acompañado y tan conocido en Salamanca, con su Supra "Nausica", obteniendo un gran éxito al clasificarse segundo, después de magníficas regatas, una de ellas con viento fuerte y marejada, en la que desbarataron muchos de los participantes.

Los patronos de "tierra adentro" demuestran su capacidad; primero fue "Vagabundo", de Mariano Nuñez-Vanadé, y ahora "Nausica", de Juan Brufau, que enseñan lo que es la afición y a dónde se llega, aunque aquí el pobre y agobiado Torques no permitía al Club Fluvial un gran desarrollo de sus deportes escualosamente náuticos.

La clasificación fue la siguiente:

Clasificación general del Gran Premio de S'Agaró: 1. "Albatros", Puñadas, R. C. N. 4.800 puntos; 2. "Nausica", Brufau, C. M. S. 4.400; 3. "Pepi I", Pla, C. M. S. 4.094; 4. "Rap", Llobet, C. M. S. 3.749; 5. "Llamb", Clavell, R. C. N. 3.413; 6. "S'Agaró", Sibils, C. M. S. 3.392; 7. "Dor I", Rubio, ídem, 3.362; 8. "Antares", Pera, ídem, 3.214; 9. "Chip-Chap", Ferré, C. M. S. 3.171; 10. "Trio-Trio", De Lara, C. M. S. 2.645; 11. "Pirulo", Vallalonga, C. M. S. 1.741; 12. "Morimba", González, C. N. B. 1.024.

## REGISTRO CIVIL

### Disrupte las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones:

#### NACIMIENTOS

Juan José Raverón Esteban, María Isabel Ríos Dávalos, José Luis Patearroyo Esteban, José Luis Diego Diez-Santos, Angel Santos Rueda, María de la Trinidad García Fernández, José Luis Cruz Gallego, Félix Manzano Pascual.

#### DEFUNCIONES

Pedro Sánchez Ramiro, de sesenta y cuatro años; Dionisia Botego Hoigado, de un mes; Manuel Gómez Elites, de cincuenta y dos años; Sor Teófila García Argudo, de sesenta y nueve; Bernarda de San Zaccarías Vicente, de cuarenta y nueve; Rafael Mayor Benito, de tres meses; Antonio Pérez Carreño, de cincuenta y tres años.

## Antena deportiva

### ENTRENADORES

El entrenador del Alcorano, Tomás Castro Serrano, de acuerdo con el Club, ha rescindido el contrato que tenía suscrito y ha recibido una buena proposición del Cartagena, a cuyo equipo entrará en la próxima temporada.

La Comisión gestora creada para la reorganización del Club Deportivo Castellón y su equipo, realiza sus trabajos con afluencia de fruto. Ultimamente ha contratado al entrenador Redó, que ha sido del Levante de Valencia y del equipo titular de La Línea de la Concepción, y del interior de las Alcañas de la provincia de Valencia. También ha contratado los servicios del entrenador interior Botella, procedente del Betis de Sevilla.

### Equipos de nuestro grupo

#### EL LEVANTE

La gente nueva que ha contratado el Levante es ésta: Tur, valenciano, presidente del Atlético de Tetuán, portero; Albarrá, medio, procedente del Córdoba; Nayarete, medio, también del Córdoba, y Ayala, medio y compañero de los dos anteriores; García, del Atlético de Zamora, extremo derecho; Román, interior derecho de la U. D. Tanageria; Cañellas, delantero centro del Atlético de Baleares; García, interior izquierdo del Real Unión de Irún, y Nogueras, extremo izquierdo, de la Bungalosa.

Quedan de la pasada temporada Alberto, Dolz, Dominguez, Navarro, Llopis, Salvador y Ortiz.

#### EL MALLORCA

Han dado comienzo los entrenamientos del equipo del Club Deportivo Mallorca, ascendido a Segunda División, a las órdenes del entrenador Andueza.

Las nuevas adquisiciones de este Club son: Refanar, del Club de Vigo; Campos, de la Real Sociedad; Vidal, del Real

## EL HERCULES

Cuenta hasta ahora con Sosa, Santos, Flores, Casanovi, porteros; Soto y Mezquita, defensas; Cortés, Ernesto, Carreño, Peña, Torres y Carvajal, medios; y Pira, Lolo, Galbis, Pericho U, Sandoval y Villagrass, delanteros.

#### EL LINENSE

Los jugadores Tarragó, defensor izquierdo del Zaragoza; Virgili, medio volante del Barcelona, y Martínez, defensa derecho del Tarragona, han fichado por la Balompédica Linense.

#### EL PLUS ULTRA

Tres nuevos elementos han sido alta en el Club, precisamente los tres procedentes de la cantera vasca: Javier Rivero, José María Zárraga y J. Ignacia Gorostiza vestirán esta temporada los colores del conjunto "asegurador".

Se da la circunstancia de que los tres tienen la misma edad: diecinueve años; es decir, valores que prometen y tras los cuales han estado varios Club noroesteños. Rivero, hijo del que fue notable jugador del Arenas, actuó la pasada temporada en el Portugal y se mueve, según los que le han visto, admirablemente en los puestos de interior y medio; Zárraga, procede del Arenas, en donde ocupó el puesto de medio derecho, y Gorostiza se ha criado en el Baracaldo y en cántabra, y su puesto es de interior.

## EL MALLORCA

Han dado comienzo los entrenamientos del equipo del Club Deportivo Mallorca, ascendido a Segunda División, a las órdenes del entrenador Andueza.

Las nuevas adquisiciones de este Club son: Refanar, del Club de Vigo; Campos, de la Real Sociedad; Vidal, del Real

## EL MALLORCA

Han dado comienzo los entrenamientos del equipo del Club Deportivo Mallorca, ascendido a Segunda División, a las órdenes del entrenador Andueza.

Las nuevas adquisiciones de este Club son: Refanar, del Club de Vigo; Campos, de la Real Sociedad; Vidal, del Real

## EL MALLORCA

Han dado comienzo los entrenamientos del equipo del Club Deportivo Mallorca, ascendido a Segunda División, a las órdenes del entrenador Andueza.

Las nuevas adquisiciones de este Club son: Refanar, del Club de Vigo; Campos, de la Real Sociedad; Vidal, del Real

## EL MALLORCA

Han dado comienzo los entrenamientos del equipo del Club Deportivo Mallorca, ascendido a Segunda División, a las órdenes del entrenador Andueza.

Las nuevas adquisiciones de este Club son: Refanar, del Club de Vigo; Campos, de la Real Sociedad; Vidal, del Real

# Camiones DODGE

Entregas en el acto. Con chapa blanca a nombre del comprador ESTARA EXPUESTO UN MODELO LOS DIAS 18 Y 19, EN ESTACION NUNO DE SERVICIO

Avenida de Miraf, número 18

# ROLLAN

GRAN MERCADO DE GANADOS

MUY IMPORTANTE: Contestando a las numerosas preguntas que se han recibido en este Ayuntamiento, se pone en conocimiento de tratantes, ganaderos y público en general, que terminadas las faenas de recolección, próximas a terminar obras de mejora en el Mercado, instalada cómodamente casa de comidas y próximo, asimismo, a instalarse una ferretería, donde encontrarán todos los artículos de esta clase, tendrá lugar la reapertura de tan importante Mercado de ganados el día VEINTE del corriente, tercer sábado, y en lo sucesivo seguirá celebrándose como venía haciéndose, los primeros y tercer sábado de cada mes, en la misma forma conocida por todos.

Fundado en 1883

Viernes, 19 de agosto de 1949

20,00 pesetas

(Viene de primera página)

proceda mucho la duración de la guerra.

En una antevisión que los hechos enteramente confirmaron, recuerdo que el jefe del Gobierno portugués se refirió algunas veces, al hablar de la guerra, a la gran pérdida de valores que ella suponía, e insistió en esta verdad que, en el momento presente, todos podemos comprobar: La guerra será pagada por todos, beligerantes y neutrales. El desgaste de las clases será igualmente soportado por todos los pueblos en sufrimientos, en restricciones y en carestía.

Ante los sacrificios y los problemas de la paz no prevalecerán declaraciones de neutralidad. No me parece necesario insistir en la razón que tenía Salazar. Los hechos comprobaron sus palabras con demasiada evidencia.

—El mejor y el peor momento de la guerra?

—Mantuve durante toda la guerra idéntica serenidad. Tenía más razón. La consistencia del deber cumplido nos aseguraba la tranquilidad de espíritu. La victoria sería una consecuencia natural del estado de cosas. Las grandes preocupaciones aparecen sólo con la paz y sus problemas. La guerra nos exigía un sacrificio total y permanente. No importaban los sacrificios sino las cosas que los exigían. Así, todo aquello visto desde el exterior, podía traducirse en éxitos que pudiesen guardar semejanza con momentos malos o buenos, mejores o peores, pero tenía siempre para mí, en realidad, el mismo significado: combatiendo por España. Podía haber altibajos ocasionales en los campos de batalla, pero la conciencia se mantuvo a igual altura, desde el comienzo al final de la guerra.

—Vuestras distracciones favoritas?

—No soy hombre del asfalto. Prefiero el campo y sobre todo, prefiero el mar. Por tradición de familia, matenida hace algunas generaciones, yo debería haber sido marino, como mis hermanos: el mayor—embajador en Lisboa—y el más joven Ramón, aviador de la Marina. Soy un marino malogrado. La Escuela Naval cerró en el año en que me preparaba para iniciar allí mis estudios. Opté entonces por el Ejército. En la pesada encuesta una derivación de la vida que me fué impuesta. Es el restablecimiento de la convivencia con el mar, con la calma, con la meditación. Me gusta también leer y reservo a esta necesidad del espíritu el mayor número de horas que me es posible sustraer de otras ocupaciones.

De las lecturas doy primacía a la Historia, a la Historia General, a la Historia del mundo, porque esa es la Historia de España.

—¿Portugal y España? ¿España y Portugal?

—Portugal y España son como hermanos siameses. Han de vivir unidos. La soberanía de cada uno de los dos pueblos corresponde a la autonomía psicológica de cada uno de los dos. Pero tienen que vivir en mutua entente por decisión de la naturaleza.

Si uno de los dos muriera no podría el otro llevar un muerto a la espalda. Portugal y España han de vivir independientes.

Nuevo Secretario del Juzgado de Primera Instancia de Vitigudino

El "Boletín Oficial del Estado" del día 17, publica un Orden de Justicia por la que se resuelve el concurso anunciado para la provisión de los Secretarías de los Juzgados de Primera Instancia e Instrucción que se mencionan, entre oficiales habilitados, figurando en la relación el embargado de don Ignacio Elvira Persons, para el de Vitigudino.

dientemente para la realización de los ideales comunes.

—¿Qué piensa España sobre la eventual modificación de la política del Atlántico?

—Todos los problemas internacionales requieren ser examinados sin precipitaciones y estorbos, y de acuerdo con datos concretos. Ya dije en otras circunstancias que los mares unen y las tierras separan. España es una nación atlántica, no hay política que consiga alterar la Geografía. Nunca partieron de nuestro lado limitaciones al entendimiento entre naciones.

Pero no podemos dejar de agrimir, como primera condición de nuestro apoyo, el deshecho a gobernarnos como mejor entendamos. (Logos.)

En la Universidad Pontificia

PROXIMO CURSO DE ESTUDIOS ETICO-SOCIALES

Se celebrará del 5 de septiembre al 5 de octubre

Organizado por la Pontificia Universidad Eclesiástica, se celebrará, del 5 de septiembre al 5 de octubre, un curso de estudios ético-sociales, en el que intervendrán los siguientes oradores:

- Excelentísimo señor don Luis Almaraz, obispo de León.
Excelentísimo señor don Anselmo Herrero, obispo de Málaga.
Ilustrísimo señor don Gregorio Alastruey, rector magnífico de la Pontificia Universidad Eclesiástica de Salamanca.
Muy ilustre señor don Emilio Benavent, canónigo de Málaga.
Reverendo Padre Mauricio de Bogosa, O. M. C.
Reverendo Padre Martín Brancola, S. J.
Reverendo señor don Abundio García Román.
Reverendo Padre Ignacio Méndez Reigada, O. P.
Ilustrísimo señor don Eugenio Merino.
Reverendo Padre Justo Pérez de Urbell, O. S. B.
Reverendo Padre Teófilo Urrea, O. P.
Reverendo Padre Florentino del Valle, S. J.
Reverendo Padre Teodomiro Vilalobos, O. M. C.
Excelentísimo señor don Fermín Sanz Orrio, delegado nacional de Sindicatos.
Don Francisco Aguilár, director de la Escuela Social de Madrid.
Don José Luis del Arco, abogado jefe de la Asesoría Jurídica de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo.
Don Federico Martín de Cabo, de la Facultad de Derecho de la Universidad de Murcia.
Don León Martín Granizo, jefe de la Sección de Estudios del Ministerio de Trabajo.
Don Carlos Martí Buffi, jefe del Servicio Exterior y Cultural del Instituto Nacional de Previsión.
Don Mariano Navarro Rubio, delegado del Consejo de Estado, director de la Escuela Sindical.
Don Higinio París Ezquias, secretario general del Consejo de Economía Nacional.
Don Eugenio Pérez Botija, catedrático de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas de la Universidad Central.
Don Manuel Perpiñá Grau, catedrático de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas de la Universidad Central y miembro del Consejo de Economía Nacional.
Don Manuel de Torres Martínez, catedrático de Economía de la Universidad Central y miembro del Consejo de Economía Nacional.

EL ADELANTO

Es el diario más antiguo de la capital y provincia.

(Viene de primera página)

de ministros estableciendo recargo transitorio en las tarifas de agua y gas.

Acuerdo del Consejo sobre emisión de divisas para cupos extraordinarios de carburantes con destino a agricultura y otras actividades de producción.

A propuesta de los ministros de Industria y Comercio y Agricultura se declara en libertad de precios y distribución la leche fresca, manteca y queso, debiendo adoptar la Comisión General de Abastecimientos y Transportes las medidas oportunas para garantizar la debida producción en calidad y precio de la leche condensada en polvo y de los derivados indispensables según las condiciones de la Dirección General de Sanidad.

AGRICULTURA.—Decreto por el que se dictan normas para la vigilancia de la composición y pureza de los abonos.

Decreto por el que se fusionan los escalafones vigentes en la actualidad en el Cuerpo de Inspectores Municipales Veterinarios.

Decreto por el que se deroga el interés social la explotación por el Instituto Nacional de Colonización de las fincas "Navahermosa o Peñuelas" y "El Concejal", sitas en el término municipal de Sierra de Yermas (Malaga); fincas "El Ejido" y "Vesija", sitas en el término municipal de Casueva (Badajoz).

Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional para la producción de semillas selectas para conceder semillas en cantidad de préstamos a sus cooperadores de las provincias afectadas por la sequía.

EDUCACION NACIONAL. Decreto por el que se deroga el de 9 de octubre de 1931, referente a estudios medios.

Decreto por el que se conciden

determinadas atribuciones a la Universidad Internacional "Menéndez y Pelayo", de Santander.

Decreto por el que se concede la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio a don Esteban Ferradas Ulla.

Decreto por el que se concede la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio a don Julio de Urquijo e Ibarra.

Decreto por el que se nombra vocal del Patronato del Museo de Arte Moderno a don Manuel Sánchez Camargo.

Expedientes de trámite. OBRAS PUBLICAS. — Decreto por el que se autoriza al Ministro de Obras Públicas para anunciar y celebrar el concurso e instalación de doce carretillas eléctricas y correspondientes estaciones de carga con destino a los servicios del puerto de Cádiz.

Para el montaje de las conducciones de la estación convertidora del muelle de la Barceloneta, en el puerto de Barcelona.

Para tres gánguiles de 350 me

Rakowski pide asilo en los Estados Unidos

Después de renunciar a su cargo en Montreal

Washington.—El cónsul general de Polonia en Montreal, Rakowski, ha enviado un cablegrama renunciando a su puesto. Al mismo tiempo ha solicitado de los Estados Unidos que se le conceda asilo político. Rakowski, ha manifestado: "Soy católico y no puedo aceptar los ataques del Gobierno comunista contra la Iglesia católica". La determinación del diplomático polaco ha sido revelada por el embajador de los Estados Unidos en Polonia, Arthur Bish Lane. Rakowski está actualmente en los Estados Unidos con su esposa y su hija.

Vagones cederíamos en alquiler 3, cerrados, de 20 toneladas. MANUEL OLIVERA, S. A. Fuente de San Esteban (Salamanca)

TEATRO

BRETON

"Las dos princesas"

A la larga serie de bellísimas obras del famoso género chico, que vienen representándose en el teatro Breton por la compañía de los Aes Liricos, hay que añadir "Las dos princesas", puesta ayer en escena después de treinta o cuarenta años, y con la que recientemente esta compañía obtuvo el primer premio nacional de teatro.

La interpretación, con la presentación en sus diversos aspectos, merece en efecto la distinción, porque "Las dos princesas", dentro del género a cual como las del modernísimo género que de más chico aún pudéramos calificar.

El contraste entre este repertorio y el moderno es realmente terrible. Ante estos números, ligeros sí, pero música al fin y no estropeados más o menos armónicos. Ante estos finísimos números, llenos de intención y de cuidada composición, aumenta nuestro profundo desprecio para la revista moderna. El maestro Caballero sigue inevitablemente en esta obra el estilo de la época, pero también con el encanto magnífico de sus pulcrísimas partituras y las que con ellas tuvieron parangón.

En cuanto al libreto, de Manuel Ramos Carrión y Mariano Pina, lleno de situaciones que

hoy nos parecen aún geniales originalidades, magnífico de gracia fina y de intenciones delicadamente expuestas, pero con atractivo y safo, viene a ser también una justificación del porqué todas estas temporadas a base del repertorio clásico de nuestra zarzuela, son siempre—como la actual—tan magníficamente acogidas por el público.

"Las dos princesas" merece verse, por cuantos admiran el género para aplaudir la buena labor que en ella realizan, principalmente Purita Giménez, Lolita Durá, Tino Pardo y Andrés García-Marín en los cuatro principales papeles, y luego Pepita Blanco, Pedro Cruz, José Martín, Luis Lucas, Manuel López egi, Luis Franco, Rafael Sánchez y Lily Cañizares, conjuntos y el maestro director, que ha de luchar con la falta de elementos, ya que si es mejoría la labor de muchos, es lamentable la de los que no logran la afinación del instrumento.—G.

CALIDOSCOPIO

TIPOS VERANIEGOS

EL HELADERO

Ya era hora de que le tocase la vez al heladero, que con su carrito es, como las golondrinas en la primavera, el anuncio de los calores del verano cuando aparece en nuestras calles. Pero aunque tarde es ésta la mejor ocasión, ya que, con motivo de los recientes terribles calores, hemos sorprendido al heladero refugiándose en un lugar no habitual en él. Aquel día, la plaza estaba limpia de carritos, y éstos buscaban rincones sombríos en que protegese un poco. Su fama de estoccos y pacientes, sufridores del calor, cedió ante la persistencia del que nos ha venido acotando. Y allí, además, han llegado clientes que en el centro de la soledad Plaza Mayor no hubieran osado acercarse al carrito ni aun encontrando en él el refresco anhelado. (Foto Guzmán Gombau.)

unos cubicos de capacidad, con destino a los servicios del puerto de Huelva.

Decreto por el que se autoriza para ejecutar por contrata las obras de "Via junto al barranco de Taboado y edificio números 1, 2 y 3", en el puerto de Santa Cruz de Tenerife.

Las de "dragado de las dársenas de Villanueva, Pesquera y Nueva", en el puerto de Melilla. Para continuar ejecutando por el sistema de administración las obras de "dique-muelle de abrigo y ataque para los tráficó comerciales pesquero y obras accesorias" en el puerto de los Alfaques (Tarragona).

Para anunciar y celebrar el concurso para adquisición y montaje de un pontón flotante con escala de servicio y accesorios para el transcurso de material móvil y personal, correspondiente al tráfico fronterizo entre los puertos de Ayamonte (Huelva) y el de Villarreal de San Antonio (Portugal).

Decreto por el que se autoriza a Tranvías de Sevilla, S. A., para establecer nuevas tarifas en las líneas que se indican.

Decreto por el que se modifica la tarifa general de venta de aguas por el Canal de Isabel II.

Decreto por el que se autoriza al Ministro de Obras Públicas para celebrar el concurso para ejecución de las obras del tramo cuarto del trozo primero de la conducción para abastecimiento de la zona gaditana, desde el cerro de San Cristóbal a Cádiz.

Decreto por el que se declara de urgente realización, a los efectos de aplicación, el procedimiento de urgencia en la explotación forzosa, las obras de encauzamiento del río Santuyanos (Oviedo).

Decreto por el que se concede el título, honores y consideración de Inspector general del Cuerpo Nacional de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos a don Esteban Terradas Ulla. Decreto-ley haciendo una adición al artículo segundo del decreto-ley del 27 de mayo de 1949.

Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley de declaración de puerto de refugio de pescadores al de Orio (Guipúzcoa).

Expedientes de obras de rectificación y ensanches del trozo segundo tramo, Basunto-Zorroza, de la carretera de San Sebastián y Santander a La Cañua (Vizcaya).

Ampliación con otro bloque de viviendas con motivo de las expropiaciones realizadas por "canalización del Manzanares".

Adquisición de dos grúas de 45 toneladas para el puerto del Muelle y de propuesta de creación de una guardería jurada encargada de la vigilancia y policía de la zona afectada a la canalización del Manzanares.

Expedientes de aprovechamiento de agua del río Segura en término de Balaguer y otro para energía eléctrica Salto de Balaguer, Riegos y Fuerzas del Ebro, S. A. De concesión provisional de los saltos de pie de presa de Cijara y Puerto Peña, por Salto del Guadiana, S. A.

Expedientes de personal y revisión de precios.

TRABAJO.—Orden conjunta de los Ministerios de Industria y Comercio y Trabajo, por la que se determina la aplicación de lo dispuesto en el decreto-ley de 25 de febrero de 1949 para las provincias no comprendidas en las órdenes de 14 de mayo de 1949, 20 de mayo de 1949, 11 de junio de 1949 y 8 de agosto de 1949.

Albania desarmará a los comunistas griegos que entren en su territorio

Es probable que Yugoslavia reanude sus relaciones diplomáticas con Grecia

Paris.—El ministro albanés en Paris, Sh Ylla, ha declarado que Albania desarmará e internará a los rebeldes comunistas griegos que entren en su territorio, pero advirtió que su Gobierno toleraría una investigación internacional a este respecto en la frontera grecoalbanesa. (Efe.)

Rita Hayworth espera descendencia

Deauville (Francia).—El príncipe Ali Khan, hijo del Aga Khan, ha confirmado hoy los rumores circulatorios hace tiempo de que su esposa, Rita Hayworth, espera descendencia. (Efe.)

ACCION CATOLICA ASPIRANTES

Hoy, viernes, a las nueve, se celebrará la reunión para los aspirantes dirigentes de las parroquias.

Mañana, sábado, a las nueve, se celebrará en honor de la Santísima Virgen. El domingo, retiro mensual en las Isabellas.

noticias de TOROS

Una gran tarde de Aparicio, en San Sebastián

San Sebastián.—Primera novillada de abono, con reses de Cobaneda.

Carmona, que sustituye a Litri, muleteo por bajo y derechos y mató de un bajonazo. (Bronca). En su segundo, estuvo voluntarista, para un pinchazo y media.

Cabrerío fué aplaudido en unas chulecillas. Faena con ayudados y derechos. Mató de una estroada. (Aplausos). En el quinto estuvo desahogado y terminó de una estroada y descabello el segundo juleño. (Bronca).

Aparicio dió una gran tarde de torca. En su primero estuvo valiente y dominador, dando derechos muy ceñidos y naturales templados, faena que redondeó de una gran estroada. (Dos orejas, dos vueltas y saludo). En el último realizó un aforde de valor y dominio. Dió naturales, en redondo y manietinas, que se evolucionaron. Mató de un pinchazo, una estroada y descabello. (Ovación y saludos).

Festival en Quismondo

Quismondo.—Festival taurino. Novillos de Garro y Diaz Guerras, bravos.

Domingo Ortega fué ovacionado con capa y muleta. Faena dominadora y artística. Mató de media. Cortó orejas y rabo.

Pepa Dominguín fué aplaudida con la capa y en dos pares de banderillas. Con la muleta, faena variada, para dos pinchazos y descabello. (Dos orejas y rabo).

Manolo Navarro fué ovacionado al veroniquar y en un par. Gran faena de muleta para un pinchazo y una estroada. (Dos orejas).

El novillero venezolano Oscar Martínez alcanzó un gran triunfo. Cortó las orejas y el rabo y salió en hombros. (Logos).

El Gobierno belga obtiene la confianza del Parlamento

Bruselas.—En la votación de la moción de confianza al nuevo Gobierno belga, votaron a favor todos los miembros de los partidos que integran la coalición gubernamental, y en contra, socialistas y comunistas. (Efe.)

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo. Medicina y cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas. RAYOS X. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6. Corral de Monroy, 3.—Tel. 2006. O. B. n.º 14.

Se declara el estado de alarma en Santiago de Chile

Nueva York.—De Santiago de Chile comunican que en esa capital ha sido declarado el estado de alarma y ha asumido el mando el general Salvador Danue Peña. (Efe.)

El Gobierno finlandés advierte a los comunistas que hará frente a cualquier intento subversivo

Helsinki (urgente).—El Gobierno finlandés ha advertido hoy a los comunistas que el Gobierno está plenamente preparado para hacer frente a cualquier intento subversivo. (Efe.)

El Gobierno finlanés advierte a los comunistas que hará frente a cualquier intento subversivo

Helsinki.—Los comunistas han de lograr el Poder por el camino de la huelga general según consta en su declaración el ministro Varjoen. (Efe.)

Se crea un Tribunal Europeo de Derechos Humanos

Estrasburgo.—La Asamblea Consultiva del Consejo de Europa estudió esta mañana propuesta de instauración Tribunal Europeo de Derechos Humanos, con amplios poderes para reclamar la expulsión cualquier país participante del Consejo de Europa si éste que han sido violados derechos.

La propuesta, presentada por Churchill, ha sido respaldada por el movimiento europeo, por cuyos jefes figura Paul Henri Spaak de Bélgica.

El movimiento sigue agitando a doce naciones del Consejo de Europa a un acuerdo de derechos humanos y crean un Tribunal internacional de "nueve" miembros así como una comisión que investigue las violaciones de denuncian.

La comisión tendrá facultades para realizar investigaciones en el interior de cualquiera de los países miembros y para recomendarles a los Gobiernos implicados. (Efe.)

Cena de gala Caudillo

San Sebastián.—Esta noche ha celebrado la cena de gala organizada por la Alcaldía a su honra el Jefe del Estado. A ella han asistido también los ministros, Cuerpo Diplomático, altas personalidades, autoridades locales y provinciales. El acto se celebró en el Palacio Municipal. (Logos).

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo. Medicina y cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas. RAYOS X. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6. Corral de Monroy, 3.—Tel. 2006. O. B. n.º 14.

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo. Medicina y cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas. RAYOS X. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6. Corral de Monroy, 3.—Tel. 2006. O. B. n.º 14.

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo. Medicina y cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas. RAYOS X. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6. Corral de Monroy, 3.—Tel. 2006. O. B. n.º 14.

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo. Medicina y cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas. RAYOS X. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6. Corral de Monroy, 3.—Tel. 2006. O. B. n.º 14.

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo. Medicina y cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas. RAYOS X. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6. Corral de Monroy, 3.—Tel. 2006. O. B. n.º 14.

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo. Medicina y cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas. RAYOS X. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6. Corral de Monroy, 3.—Tel. 2006. O. B. n.º 14.

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo. Medicina y cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas. RAYOS X. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6. Corral de Monroy, 3.—Tel. 2006. O. B. n.º 14.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Daniel Sánchez y Sánchez (INDUSTRIAL HORTELANO) que falleció en la villa de Tejares (Salamanca) el día 20 de agosto de 1948, a los sesenta años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P. Su aflijida esposa, doña Benita Jorge Herrera; hijos: María, Alberto, Julia, José e Isaac; hijos políticos: Venancio López, Antonio Montero, Pilar Pérez y Francisco Montero; hermano, Antonio Sánchez y Sánchez; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia. Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios, Nuestro Señor y asistan al funeral cabo de año que tendrá lugar el día 20 de agosto, a las once y media de su mañana, en la iglesia de San Pedro Apóstol, de Tejares.